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Stoletý stařec postaven před soud jako bývalý strážce
nacistického tábora smrti
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Začátkem tohoto roku byl Gregor Formánek shledán
nezpůsobilým stanout před soudy

Německé soudy otevřely cestu 100letému údajnému bývalému
dozorci koncentračního tábora k soudu a zrušily dřívější rozhodnutí
nižšího soudu, že k tomu není způsobilý.

Podezřelý, v německých médiích označený jako Gregor Formanek,
byl loni obviněn ze spoluúčasti na vraždě více než 3300 lidí, když
během druhé světové války pracoval ve strážním praporu SS v
táboře smrti Sachsenhausen.

Lékařský znalec v únoru rozhodl, že stoletý stařec není kvůli svému
fyzickému a psychickému stavu schopen stanout před soudem.
Okresní soud v Hanau poté rozhodl o nepokračování v řízení.

Vyšší regionální soud ve Frankfurtu v úterý shledal závěry znalce
jako nedostatečné poté, co místní prokuratura a několik
spolužalobců podalo stížnosti na rozhodnutí okresního soudu v
Hanau.

Frankfurtský generální prokurátor Torsten Kunze tento krok uvítal a
zdůraznil, že soudní proces by mohl být jedním z posledních svého
druhu, což podtrhuje jeho historický význam, napsal v úterý německý
deník Frankfurter Rundschau.

Podle německých zákonů může být každý, kdo pracoval v
nacistickém koncentračním táboře, stíhán jako spoluúčast na tam
spáchaných vraždách. Přelomový rozsudek z roku 2011 posloužil
jako právní precedens, kdy byl John Demjanjuk, ukrajinský dozorce
v táboře smrti Sobibor, shledán vinným ze spoluúčasti na vraždě 28
060 Židů.
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Od té doby bylo v Německu shledáno vinnými několik bývalých
pracovníků nacistických koncentračních táborů.

Formanek byl údajně členem strážního praporu SS v koncentračním
táboře Sachsenhausen v letech 1943 až 1945. Toto zařízení se
nachází severně od Berlína a mezi jeho výstavbou v roce 1936 a do
doby, kdy bylo osvobozena sovětskými a polskými vojsky v roce
1945.

Podle různých údajů se odhaduje, že v táboře bylo  40 000 až 100
000 vězňů zabito nucenou prací, hladověním, popravami a
lékařskými experimenty.


